

一封信唤起的亲情

□刘亚华(湖南常德)

小区六楼住着一位王大爷,80多岁了,身体还算硬朗,喜欢侍弄花草。楼下原本的露天垃圾场,被他开垦出来种上了玫瑰,每到花期,一大片黄的、白的、粉红的、鲜红的玫瑰竞相开放,漂亮极了。这块小玫瑰园成了我们小区最大的亮点。因为这,也没有人敢随便乱丢垃圾了。

王大爷总是形单影只,独进独出,很少见到有人探视他。我刚开始以为他是五保老人,无亲无故,便由敬佩多了一分同情。

春天,院子里玫瑰花开得正艳的时候,听闻玫瑰扦插便可成活,看着几个空荡荡的花瓶子,我一时心血来潮,便开口找王大爷要几个玫瑰花枝。他爽快地答应了,并送我几株开花的玫瑰。玫瑰花长势不错,不久就将我的阳台点缀得五彩缤纷。

我跑去感谢王大爷,他微笑着摆手。当我走出门时,他欲言又止的样子。我很好奇,追问一下,他这才告诉我,他种那些玫瑰,是因为他的女儿喜欢。她有女儿?我怎么不知道?老人慢慢地说,他有一个

和我差不多大的女儿,婚姻很不顺,第一任丈夫死了,二婚后又远嫁山东,因为当年他特别反对她的婚事,闹得很僵。女儿婚后带着女婿回门,他将他们拒之门外,并声言断绝关系,女儿负气出走后,也曾写过几次家信给他,他都没有回信。

在这过去的八年中,他常常后悔不已。就这么一个孩子,他却把关系弄得这么僵,现在想来,只要她幸福,嫁哪里都没关系,老人幽幽地说,这一辈子,不知道还有没有机会再见她。见老人泪光闪烁,我赶紧安慰他:“会找到她的。”

老人拿出当年她写的信给我看,信纸已经皱巴巴的了,字迹也已经模糊不清,但信封上的地址还能依稀辨认,见老人思亲情切,我好奇地问:“您就没试着写封信看看?”

“没有,我怎么好意思拉下脸面,跟她道歉?这么些年,她也真够狠心,对我这个一把屎一把尿拉扯她长大的父亲不管不顾,再怎么样,我也是她的父亲啊,我也是为她好啊。”说到气愤处,老人情绪有些激动。

我赶紧退出来,但还是悄悄地用手机拍下了信封上的地址。在网上查了一下那个地址依然存在后,我便以老人的口吻去了封简短的信。一个月后,当这件事完全被我抛到脑后时,老人突然敲响了我家的门,并抱着一大盆玫瑰进来,激动地感谢我:“肯定是你联系我女儿的,我可找到她了,她给我来信了!”

老人颤颤巍巍地拿出信给我看,我看着信的开头写着:“爸,我对不起您,这么些年我也无时无刻不在思念您,可一想起您说过的话,就不敢回家。我这就订了回家的火车票,我就回来,好好孝敬您。对了,您真的原谅我吗?”

“这傻丫头!哪有父亲不原谅自己孩子的!”老人喃喃自语。

前几天,我看到老人的女儿果真带着一家四口回家了,老人幸福得手舞足蹈,连那些玫瑰,也开得更香、更艳了。

一封信唤起的亲情,温馨而美好,真是激动人心。

微历史

773.新立太子

为了断了兄长明英宗复辟的念想,公元1452年五月,明代宗下诏废除侄子朱见深(明英宗之子)的皇太子地位,改封沂王。同时立自己的独子朱见济(4岁)为皇太子。与之配套,废皇后汪氏,立朱见济的生母杭氏为皇后。可惜这个短命太子次年十一月不幸病故。

774.英宗复辟

明代宗的皇太子病故后,朝中不时有大臣建议恢复沂王朱见深的皇太子身份,均遭皇上否决。公元1457年元月,以大将石亨为首的复辟者联盟发动政变,拥立明英宗朱祁镇重登帝位。同年二月,明英宗下诏,废皇弟明代宗为郕王,迁居西宫。不久,这个下台皇帝就不明不白地死了。

775.于谦被杀



公元1457年元月,明英宗在石亨等军方人士的支持下重返帝位,做的头一件事就是将兵部尚书于谦逮捕并杀害。其实,拥立明代宗登基的是于谦,支持接明英宗回京的也是于谦,若不是于谦,明英宗这辈子就陪着蒙古人逛草原了。同年三年,明英宗重立儿子朱见深为皇太子。在石亨的鼓动下,明英宗开始清算前朝大臣。

776.取消殉葬

明朝流行特务统治,宦官掌权,锦衣卫遍布社会。明英宗明令文武大臣与中纪委官员、中办官员不得私下往来,否则以谋反查处。公元1460年元月,皇上突然翻脸,将政变功臣石亨下狱并处死。公元1464年正月十六,明英宗病重,命皇太子朱见深(18岁)处理朝政。正月十七,明英宗驾崩(38岁),遗诏禁后宫陪葬。这是明英宗朱祁镇做的一件好事。此前,明朝皇帝死后,嫔妃都要殉葬。

777.于谦平反

公元1466年七月,明宪宗下诏为于谦平反,恢复其子于冕的官职。十二月,大臣黎淳上疏说:“当年皇上曾被明代宗废了皇太子之位,这件事应该追究一下,惩处相关人员。”明宪宗斥责道:“这件事早成历史了,我都不介意,你做臣属的应该操心吗?”

(老白)

人淡如莲

□夏爱华(新疆乌鲁木齐)



人生路上,一路走来,我都在刻意躲避孤独。因为我是一个开朗的人,特别喜欢热闹。但我后来发现,孤独这东西,不是你不喜欢,它就会转身离去的。回首往昔,我发现,其实人生旅途上,许多时候我都是在无人陪伴的情况下,独自前行的。

在这个美好的初夏黄昏,窗外夕阳如画。我的心,分外宁静。曾经那样抗拒过孤独的造访,想尽一切方法想要逃离。而今,我终于有了一份静谧的情怀,可以悠然享受孤独,心中怀有莫名的欣喜。

遥想当年,17岁那年,我去南疆求学。长途客车直奔天山山脉,一路盘旋而上。时值盛夏,而天山一带却寒气逼人。天山大坂,终年被冰雪覆盖。冰峰之巅,一朵一朵的雪莲花,美丽地盛开。那是我平生第一次看到雪莲花,硕大的花朵,真是颇为壮观。天山之巅,冰雪的

世界,人迹罕至,连飞鸟也不愿光临。我默默地想,雪莲花,在这样的地方寂寞地盛开,你到底是在为谁绽放呢?

转眼33年过去了,而今已到知天命的我,这个问题终于有了答案。冰封雪飘的天山上,雪莲花只为自己绽放。耐得住严寒,骄傲地怒放,雪莲花使天山生辉,在孤独中坚守着高洁的个性。它属于冰山,所以它安享孤独。

在这个美好的黄昏时分,窗外霞光万道,绚丽无比。我的心中,静静地绽放着一朵美丽的雪莲。心香馥郁,人生美好。

多年以前读过一篇文章,题目叫做《享受孤独》。看过后,很是不以为然,觉得作者真是矫情。试问世上哪有人独爱孤独,甚至把孤独当作享受的呢?而今,走过风雨,历尽沧桑,年已不惑的我,终于明了,作者是对的。原来,能够惬意地享受孤独,是一种高远的人生境界。

陶渊明曾写下这样的诗句:“欲言无予和,挥杯劝孤影。”意思是,既然尘世间无人能够懂得我的心,我的志向与追求,那么就让我将孤独一饮而尽吧。原来,人生在世,面对孤独,也可以如此潇洒。

南森说:“人生的第一大事是发现自己,因此人们必须不时孤独和沉思。”是啊,学会适时独处,你才会发现真正的自我。学会聆听自己的心声,你才能更加从容地上路。

歌德说:“人可以在社会中学习。然而,只有在孤独的时候,灵感才会不断涌现出来。”由此,我懂得了,如果你今生想要有所建树,成就自我,那么,在孤独中坚守,在孤独中完善自我,走向成功,是必经之路。所有的努力,都是在孤独中完成的。一个人,只有脚踏实地顽强拼搏,才有可能达到目标,实现梦想。

人淡如莲,四季芬芳。沉静的心,优雅绽放。

建市60周年文学创作大赛作品选登

平顶山颂

(魏世昌)

人们曾称颂你是煤城,
乌金似海,波飞浪腾。
给辽阔大地编织春天,
让万物生机勃勃,欣欣向荣。

人们最爱称颂你是鹰城,
形象含蓄,栩栩如生。
古应国是你历史的足迹,
雄鹰象征不屈不挠,翱翔长空。

人们曾称颂你是太阳城,
光芒四射,灿烂如虹。
为绚丽山川送去光明和力量,
使城乡钢花怒放,五谷丰登。

啊,平顶山,中原大地一颗明珠,
山水秀美,五彩缤纷,璀璨晶莹。
我们愿为你奉献火热青春,
祝你乘改革开放的春风万里鹏程。

初高中教育咨询:2263000
13592168802(万)

点通传奇 教育小镇